



風生水起

理氣篇

博益出版集團有限公司

## 自序 蘇民峰

風水學在中國亦傳已有數千年歷史，自古代人定居野處之時，便開始留意哪處地方不受風雨侵襲，哪處不受猛獸侵襲，哪處地方冬暖夏涼，能夠成為安身之所，直至晉代葛洪《葬經》出，再至唐代楊筠松、宋代吳景衡、明末蔣大鴻、清末沈竹初《風水》之說漸為世人所認識。

風地圖學在古代為帝王之術，民間不易流傳。且古代之風水師傳術於其弟子，大多都是口耳相傳或父子相傳，其間多保留部分以為己用，怕其術所傳非人，或怕弟子書出於壁，直至清末沈竹初著有《沈氏玄空學》，其秘奧才一一揭開。

而我著這本書的目的，只是秉承前人之風，把風水之術用現代之文字，深入淺出地描述，讓每一位對風水有興趣的朋友，都有機會一探其秘奧，從而使這門學說更加發揚光大。

## 現代賴布衣——蘇民峰

蘇民峰：長髮，生於一九六〇年，人稱現代賴布衣，對風水命理等術數有獨特之個人見解，憑着天賦之聰明及術數的緣份，對於風水命理之判斷既快且準，往往一針見血，疑難盡釋。

以下是蘇民峰近十多年之簡介：

八三年——蘇民峰便開始業餘性質會客以吸取實際經驗。

八六年——正式開班施教包括面相、掌相及八字命理。（但藏派風水卻未有外傳。）

八七年——毅然拋開一切隻身前往西藏達半年之久。其間遊歷西藏之佛教聖地「神山」、「聖湖」及深入西藏各處作實地體驗，對日後人生之看法跨進一大步。回港後開設多間店舖（石頭店）售賣西藏密教法器及日常用品於有緣人士，又於店內以半講半示為各界人士看風水命理。

八八年——夏天受聘往北歐勘察風水，足跡遍達瑞典、挪威、丹麥及南歐之西班牙，回港後再受聘往加拿大等地勘察。同年接受《蘋果報》訪問。

八九年——兩度前往美加，為當地華人服務，其間更多次前往新加坡、日本、台灣等地。同年接受《城市周刊》訪問。

九〇年——夏冬二次前往美加勘察，更多次前往台灣，又接受台灣之《翡翠雜誌》、《生活報》等多本雜誌訪問。同年授予三名入室弟子疏張風水。

九一年——夏去美加、台灣勘察。是年接受《快報》、亞洲電視及英國BBC國家電視台訪問。所有訪問皆詳述風水命理對人生的影響，目的為使讀者及觀眾能以正確態度去面對人生。同年又出版了「現代賴布衣手記之風水入門」錄影帶，以滿足對風水命理有研究興趣之讀者。

九二年——夏去美加及東南亞各地勘察風水，同年BBC之訪問於英文電視台及衛星電視「出位旅程」播出。此年並正式開班教授蘇派風水。